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На двор'еНа двор'е

Дождж прай шоў, 
а «тро пі кі» 
за ста лі ся

Плюс 30 для чэр ве ня — гэ та за шмат?
Не спа кой ны мі ака за лі ся мі ну лыя вы хад-

ныя, з на валь ні ца мі і тра піч ны мі ліў ня мі. 

Даж джы ў гэ тыя дні бы лі та кой сі лы, што 

на асоб ных ме тэа стан цы ях за пят ні цу — 

ня дзе лю вы па ла да 90 % усёй чэр вень скай 

нор мы апад каў. А на ме тэа стан цыі Ашмя-

ны — ме сяч ная нор ма без 3 мі лі мет раў 

апад каў. Акра мя та го, пад час на валь ніц 

на зі ра ла ся шква ліс тае ўзмац нен не вет ру 

па ры ва мі да 25 м/с. Ча го ж ча каць на гэ-

тым тыд ні?

Спе цы я ліс ты Рэс пуб лі кан ска га цэнт ра па 
гід ра ме тэа ра ло гіі, кант ро лі ра дые ак тыў на га за-
брудж ван ня і ма ні то рын гу на ва коль на га ася род-
дзя Мінп ры ро ды па ве дам ля юць, што ў най блі-
жэй шы час у на шай кра і не ча ка ец ца ня ўстой лі вы 
ха рак тар на двор'я. На боль шай част цы тэ ры то рыі 
кра і ны прой дуць ка рот ка ча со выя даж джы, якія 
бу дуць су пра ва джац ца на валь ні ца мі. На пра ця гу 
тыд ня бу дзе пе ра ва жаць уме ра на цёп лы тэм пе-
ра тур ны рэ жым, толь кі ў се ра ду ў асноў ным па 
паў днё вым за ха дзе і ў чац вер у паўд нё ва-ўсход-
ніх ра ё нах дзён ныя мак сі му мы бу дуць да ся гаць 
плюс 30 гра ду саў і на ват больш.

Ка лі сён ня амаль паў сюд на на зі ра юц ца апад-
кі, то ўжо заўт ра іх пе ра важ на не бу дзе, толь кі 
мес ца мі па паў ноч ным ус хо дзе, а ў дзён ныя га-
дзі ны і па край нім паў днё вым за ха дзе кра і ны 
прой дуць ка рот ка ча со выя даж джы. У чац вер 
уна чы пе ра важ на па паў днё вым за ха дзе, удзень 
на боль шай част цы тэ ры то рыі кра і ны прой дуць 
ка рот ка ча со выя даж джы. У асоб ных ра ё нах маг-
чы мыя моц ныя ліў ні і на валь ні цы. Ве цер праг-
на зу ец ца паў днё вы ўме ра ны, пры на валь ні цах 
па ры віс ты. Тэм пе ра ту ра па вет ра ўна чы скла дзе 
12—19 гра ду саў вы шэй за нуль. Удзень бу дзе 
ад плюс 22 гра ду саў да 29 цяп ла, па паў днё вым 
ус хо дзе — мес ца мі да плюс 31 гра ду са.

Па вод ле па пя рэд ніх пра гно заў ай чын ных сі-
ноп ты каў, у пят ні цу тэ ры то рыя Бе ла ру сі ста не 
злёг ку асты ваць. У гэты дзень на боль шай част цы 
тэ ры то рыі кра і ны прой дуць ка рот ка ча со выя даж-
джы, мес ца мі на валь ні цы. Тэм пе ра ту ра па вет ра 
ўна чы скла дзе 12—19 цяп ла, а ўдзень — не больш 
чым 21—28 гра ду саў вы шэй за нуль. Ня ўстой лі-
вае на двор'е за ха ва ец ца і ў вы хад ныя.

Сяр гей КУР КАЧ.

Пус цяць у лес!
Там, дзе прай шлі даж джы, за ба ро ны і аб-

ме жа ван ні на на вед ван не ля соў па він ны 

быць апе ра тыў на зня тыя. Та кую за да чу 

пад час апа рат най на ра ды па ста віў мі ністр 

ляс ной гас па дар кі Ві таль ДРОЖ ЖА. Яго 

сло вы цы туе прэс-служ ба Мін ляс га са.

Па вод ле яго слоў, даж джы на вы хад ных 
спрыя лі ста бі лі за цыі па жа ра не бяс печ най аб ста-
ноў кі ў ляс ным фон дзе. Ад па вед на, пе рад умоў 
для дзе ян ня аб ме жа ван няў ня ма.

Ра зам з тым мі ну лы ты дзень для служ бо вых 
асоб дзярж ле са хо вы быў на пру жа ны. Толь кі за 
сем дзён у ляс ным фон дзе Мін ляс га са ад быў ся 
31 ляс ны па жар. Агуль ная пло шча ўзга ран няў 
скла ла 18,7 гек та ра. Ад зна чым, што ў пі ка выя 
дні за ба ро ны на на вед ван не ля соў дзей ні ча лі ў 
боль шас ці рэ гі ё наў кра і ны.

Сяр гей РА СОЛЬ КА.

Прэм' ер-мі ністр Шве цыі па даў у ад стаў ку
Стэ фан Лё вен па пра-

сіў спі ке ра пар ла мен та 
кра і ны вы зва ліць яго ад 
па са ды кі раў ні ка ўра-
да. Пра гэ та па ве да мі-
ла Bloomberg. Па лі тык 
па даў у ад стаў ку пас ля 
та го, як 181 дэ пу тат пар-
ла мен та з 349 вы ка заў 
яму свой не да вер. У Лё ве на бы ла маг чы масць ар га ні за-
ваць да тэр мі но выя вы ба ры, ад нак ён за явіў, што, уліч ва-
ю чы эпі дэ мі я ла гіч ную сі ту а цыю ў кра і не, гэ та ра шэн не 
бы ло б ня слуш ным. На ступ ныя вы ба ры прой дуць у Шве-
цыі ў 2022 го дзе. Да гэ та га мо ман ту спі кер пар ла мен та 

па спра буе сфар мі ра ваць но вы ўрад. Ка лі пас ля ча ты рох 
спроб гэ та зра біць не атры ма ец ца, у кра і не прой дзе да-
тэр мі но вае га ла са ван не. Як па ве да мі ла ТАСС, 17 чэр ве ня 
пар тыя «Швед скія дэ ма кра ты» за па тра ба ва ла пра вес ці ў 
пар ла мен це га ла са ван не па пы тан ні аб да ве ры Лё ве ну. 
Да гэ та га лі дар «Ле вай пар тыі Шве цыі» Ну шы Да дгас тар 
за яві ла пра не да вер прэм' ер-мі ніст ру з-за пра па но вы ўра-
да аб увя дзен ні рын ка вых цэ н на арэн ду жыл ля ў но вых 
да мах.

У Тур цыі па ча лі бу да ваць ка нал 
па ра лель на Бас фо ру

Прэ зі дэнт Тур цыі Рэ джэп Та іп Эр да ган аб вяс ціў старт 
па чат ку бу даў ніц тва но ва га ка на ла «Стам бул», які злу-
чыць Мар му ро вае і Чор нае мо ра і прой дзе па ра лель-

на пра лі ву Бас фор. 
Па сло вах Эр да га на, 
кошт пра ек та скла-
дзе 15 міль яр даў 
до ла раў, рэа лі за цыя 
зой ме шэсць га доў. 
Пер шым бу дзе па-
бу да ва ны мост праз 
но вы ка нал. Уся го пла ну ец ца па бу да ваць шэсць мас тоў. 
Ка нал прой дзе на за хад ад Стам бу ла. «Мы ад кры ва ем 
но вую ста рон ку раз віц ця Тур цыі, за клад ва ю чы пер шы ка-
мень у бу даў ніц тва пер ша га мос та праз ка нал «Стам бул», 
які бу дзе мець даў жы ню 45 кі ла мет раў і мі ні маль ную шы-
ры ню 275 мет раў і глы бі ню 21 метр. Жа даю, каб ён пры нёс 
ка рысць Стам бу лу, Тур цыі і ўся му на ша му на ро ду», — за-
явіў ту рэц кі лі дар на цы ры мо ніі, якая транс лі ра ва ла ся ў 
яго «Тві тэ ры». Па вод ле за ду мы ту рэц кіх улад, но вы ка нал 
па ві нен бу дзе раз гру зіць пе ра поў не ны Бас фор.

ШТО  Ў  СВЕЦЕ  РОБІЦЦА

Ак ту аль насць гэ тай тэ мы 
так са ма аб умоў ле на асаб лі вым 
зна чэн нем фар мі ра ван ня адзі най 
на ву ко ва-тэх ніч най пра сто ры ў 
пра цэ се ін тэ гра цыі Ра сій скай Фе-
дэ ра цыі і Рэс пуб лі кі Бела русь.

— Гэ та вель мі важ ная тэ ма, 
якая з'яў ля ец ца ак ту аль най і 
перс пек тыў най для на шых 
кра ін, — пад крэс лі ла стар шы-

ня Са ве та Рэс пуб лі кі На тал-

ля КА ЧА НАВА.

У пер шы дзень ра бо ты фо-
ру му ад бу дуц ца пяць тэ ма тыч-
ных сек цый. На пра мую су вязь 
з Мінск ам вый дуць мас коў скія 
ка ле гі, каб аб мер ка ваць перс-
пек ты вы ра сій ска-бе ла рус ка га 
су пра цоў ніц тва ў сфе ры на ву кі 
і аду ка цыі ў эпо ху «вя лі кіх вы-
клі каў» і ліч ба вых тэх на ло гій, 
па раз ва жаць аб ро лі ліч ба ві-
за цыі ў фар мі ра ван ні адзі най 
на ву ко ва-тэх на ла гіч най пра-
сто ры Са юз най дзяр жа вы, 
аца ніць уза е ма дзе ян не Ра сіі 
і Бе ла ру сі па пы тан нях рэа лі-
за цыі са юз ных пра грам і на-
ву ко ва-тэх ніч ных пра ек таў у 
рам ках між на род ных да моў. 
Так са ма ў цэнт ры ўва гі бу дуць 
тэ мы пра ва і ліч ба ві за цыі ў Са-
юз най дзяр жа ве і ліч ба ва га 
ася род ка бу ду чы ні, які фар мі-
руе ма ла дое па ка лен не.

У пра цяг ма ла дзёж най тэ-
мы на па лях фо ру му ад бу-
дзец ца су мес нае па ся джэн не 
кі ру ю чых ор га наў па лат ма ла-
дых за ка на даў цаў пры Са ве це 
Фе дэ ра цыі і Ма ла дзёж на га са-
ве та (пар ла мен та) пры На цы я-
наль ным схо дзе, якое прой дзе 
ўпер шы ню.

На на ступ ны дзень пад 
стар шын ствам ві цэ-спі ке ра 
Са ве та Рэс пуб лі кі Ана то ля 
Іса чан кі і яго ра сій ска га ка ле гі 
Юрыя Ва раб' ё ва за пла на ва на 
пра вя дзен не між пар ла менц-

кай ка мі сіі па між рэ гі я наль ным 
су пра цоў ніц тве.

— Чар го вае па ся джэн не 
між пар ла менц кай ка мі сіі да-
зво ліць ад кры та аб мер ка ваць 
ак ту аль ныя пы тан ні двух ба-
ко ва га ўза е ма дзе ян ня і ро лю 
рэ гі ё наў у пра цэ се бе ла рус ка-
ра сій скай ін тэ гра цыі, — ад зна-
чыў Ана толь ІСА ЧАН КА.

Асаб лі вая ўва га на фо ру ме 
бу дзе ад да дзе на пы тан ням уза-
е ма дзе ян ня біз нес-ко лаў. Перс-
пек ты вы дзе ла во га су пра цоў-
ніц тва раз гле дзяць удзель ні кі 
Са ве та дзе ла во га су пра цоў-
ніц тва ганд лё ва-пра мыс ло вых 
па лат Ра сіі і Бе ла ру сі.

Важ най част кай пра гра мы 
фо ру му ста не пле нар нае па ся-
джэн не, у якім пры муць удзел 
кі раў ні кі дзяр жаў Бе ла ру сі і 
Ра сіі. Пле нар нае па ся джэн не 
прой дзе ў рэ жы ме ві дэа кан-
фе рэн цыі.

Ар га ні за та ры так са ма ўдак-
лад ні лі, што на па лях фо ру му 
так са ма ча ка ец ца пад пі сан не 
шэ ра гу па гад нен няў аб су пра-
цоў ніц тве, а так са ма кант рак-
таў па між прад пры ем ства мі 
Бе ла ру сі і Ра сіі.

Больш пад ра бяз на аб усіх 

ме ра пры ем ствах фо ру му 

чы тай це ў спец вы пус ку да-

дат ку «Мяс цо вае са ма кі ра-

ван не» 2 лі пе ня.

Воль га АНУФ РЫ Е ВА.

Го мель стаў ад ным з апош ніх пры пын-
каў ру хо ма га чы гу нач на га са ста ву з экс па-
зі цы яй у Бе ла ру сі. На га да ем, што «Цяг нік 
Пе ра мо гі» па чаў сваё па да рож жа з га ра-
доў Ра сій скай Фе дэ ра цыі — у каст рыч ні ку 
мі ну ла га го да ён стар та ваў з Бе ла рус ка га 
вак за ла ў Маск ве. У на шу кра і ну ін тэр ак-
тыў ны чы гу нач ны са стаў пры ехаў 11 чэр-
ве ня. «Цяг нік Пе ра мо гі» — гэ та дзе вяць 
экс па зі цый ных ва го наў. Яны вя дуць на вед-
валь ні каў ад ад на го гіс та рыч на га эпі зо ду 
да дру го га. Пе рад ва ен ныя га ды — Вя лі кая 
Ай чын ная — Пе ра мо га — гэ та шлях, якім 

пра па нуе прай сці экс па зі цыя. Сім ва ліч на, 
ад зна ча юць ар га ні за та ры пра ек та, што вы-
ста ва раз мяс ці ла ся ме на ві та ў чы гу нач ных 
ва го нах, бо з вак за лаў ад праў ля лі ся на 
фронт эша ло ны з бай ца мі.

На Го мель шчы не на ве даць адзі ную ў 
све це экс па зі цыю атры ма лі маг чы масць 
жы ха ры і гос ці аб лас но га цэнт ра. Пра во-
дзі лі ся эк скур сіі па 10 ча ла век з за ха ван-
нем усіх мер су праць ві рус най бяс пе кі.

У дзень пры быц ця ў Го мель «Цяг ні ка 
Пе ра мо гі» на пе ро не вак за ла са бра лі ся 
прад стаў ні кі ўла ды, пра цоў ных ка лек ты-

ваў, гра мад скіх аб' яд нан няў, мо-
ладзь і ду ха вен ства. На ве да лі 
экс па зі цыю стар шы ня Го мель-
ска га абл вы кан ка ма Ге надзь 
Са ла вей, па моч нік Прэ зі дэн-
та — ін спек тар па Го мель скай 
воб лас ці Мі ка лай Ра га шчук. 
На ўра чыс тым мі тын гу з на го-
ды су стрэ чы «Цяг ні ка Пе ра мо гі» 
да ўсіх пры сут ных звяр нуў ся на-

мес нік стар шы ні Го мель ска-

га абл вы кан ка ма Ула дзі мір 

ПРЫ ВА ЛАЎ:

— Ня гле дзя чы на тое што 
прай шло ўжо столь кі га доў пас ля Вя лі кай 
Ай чын най вай ны і ўсё менш жы вых све дак 
гэ тых па дзей, подз віг на ро да за ста ец ца ў 
па мя ці дзя ку ю чы та кім ма ну мен таль ным 
пра ек там. Ад імя жы ха роў Го мель скай 
воб лас ці — сло вы па дзя кі ар га ні за та рам 
за кар пат лі вую пра цу па ўзнаў лен ні час-
цін кі на шай агуль най ге ра іч най гіс то рыі 
і ўні каль ны шанс да кра нуц ца да свя то га 
мі ну ла га баць коў і дзя доў, бо ня ма прак-
тыч на ні вод най сям'і, якую не за кра ну ла б 
тая страш ная вай на.
На тал ля КАП РЫ ЛЕН КА, фо та аў та ра.

У цэнт ры ўва гіУ цэнт ры ўва гі

АК ТУ АЛЬ НА 
І ПЕРС ПЕК ТЫЎ НА

Сён ня па чы на ец ца VІІІ Фо рум рэ гі ё наў Бе ла ру сі і Ра сіі

Ве ка пом наеВе ка пом нае
ПРЫПЫНКІ ПА МЯЦІ

На пе рад, у мі ну лае... Га-

мяль ча не аб мяр коў ва юць 

на вед ван не адзі най у све-

це імер сіў най вы ста вы, 

раз ме шча най у ру хо мым 

чы гу нач ным са ста ве. Маш-

таб ная ін ста ля цыя «Цяг нік 

Пе ра мо гі», быццам ма шы-

на ча су, пе ра но сіць на вед-

валь ні каў у цяж кія га ды 

Вя лі кай Ай чын най вай ны, 

у свя та са сля за мі на ва-

чах — май 1945-га.

У
СЕ за пла на ва ныя ра ней ме ра пры ем ствы прой дуць 

у фар ма це ві дэа кан фе рэн цыі, што, на ту раль на, 

цал кам ад па вя дае яго сё лет ней тэме — «На ву ко-

ва-тэх ніч нае су пра цоў ніц тва Ра сіі і Бе ла ру сі ў эпо ху ліч-

ба ві за цыі».
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